



# 1945 в год Победы

**П**риближался день Победы. В газете «Красный спорт» публикуются сведения о героизме наших спортсменов: в феврале помещено фото чемпионов и рекордсменов страны Героя Советского Союза Николая Копылова и Глеба Бакланова под заголовком «Они идут на Берлин!». В спортивном движении появились лозунги: «Спортсмен, Родина ждет от тебя новых рекордов!», «За дальнейший рост спортивного мастерства!». Естественно, все это настраивало легкоатлетов на усиленную подготовку к предстоящему летнему сезону.

Первым смотром сил, как и в прежние годы, стало проведение эстафет по улицам городов. В Ростове-на-Дону бегут на приз газеты «Ростовская Правда», в Грозном - на приз газеты «Грозненский рабочий», в Молотове - на приз газеты «Звезда», в Свердловске - на приз газеты «Уральский рабочий», проходят эстафеты в Новосибирске, Днепропетровске, Фрунзе, Тбилиси, Иркутске, Киеве и в других городах. В Москве 20 мая эстафету на приз газеты «Вечерняя Москва» выиграла команда «Динамо».

В мае по всей стране прошла волна кроссов, в которых принимали участие десятки тысяч спортсменов. Победители соревнований на местах съехались в Горький, где 10 июня был проведен финал - III личное первенство СССР по кроссу. В соревнованиях принял участие 70 бегунов, а звания чемпионов завоевали москвичи Феодосий Ванин (ЦДКА) - на дистанции 8 км и Ольга Овсянникова (КИМ) - на 2 км.

Каждую неделю приходили сведения об успехах легкоатлетов. В Тбилиси Нина Думбадзе в 11-й раз посыпает диск за отметку официального мирового рекорда - 48,90! Гиби Атанелов преодолевает планку на высоте 1,85, Елена Гокиели прыгает в длину на 5,58. В Эстонии успешно выступают Эрих Веетусме в беговых дистанциях и Ауду Тармак в метаниях.

В июне и в июле в Москве проводился всесоюзный учебно-тренировочный сбор сильнейших легкоатлетов страны с проведением контрольных соревнований, которые ознаменовались установлением ряда всесоюзных рекордов: Станислав

Пржевальский - 2000 м - 5.22,0 и 3000 м - 8.25,8; сборная Москвы - эстафеты 4x200 м - 1.30,0, 4x800 м - 7.46,8 и 4x1500 м - 16.08,4; Татьяна Севрюкова - толкание ядра - 14,03.

В преддверии проведения всесоюзного первенства профсоюзов многие легкоатлеты приняли участие в чемпионатах своих обществ. В чемпионате «Медика» успешно выступила К. Точенова (ядро - 12,30), в первенстве «Буревесника» В. Летова (Косарева) пробежала 100 м за 12,6 и прыгнула в длину на 5,11. В Горьком на первенстве ЦС «Водник» все беговые дистанции выиграл московский спартаковец Леонид Смирнов, выступавший вне конкурса. А на всесоюзном первенстве «Спартака» Л. Смирнов выиграл бег на 200 м - 24,5 и 400 м - 53,4.

Одним из крупнейших соревнований сезона явилось первенство ВЦСПС, проведенное в Ленинграде с 29 июля по 4 августа, где участвовали 960 легкоатлетов. Вместе со взрослыми выступали юноши и девушки, разыгрывая свое первенство. Из результатов первенства профсоюзов можно отметить успешное выступление одаренной спортсменки Валентины Летовой (Косаревой), завоевавшей звание чемпионки в беге на 100 м и в прыжке в длину. На дистанции 800 м разгорелась борьба между москвичками Е. Васильевой и Л. Романовой, победу одержала более опытная Васильева со временем 2.17,4. Третьей была Тамара Орлова, которая впервые вышла на старт еще 21 год тому назад - в 1924 году! В этом забеге она устанавливает рекорд Ленинграда - 2.20,6.

12-15 августа в Москве на соревнованиях, посвященных Всесоюзному Дню физкультурников выступили сильнейшие легкоатлеты Москвы, Горького, Тбилиси и Баку. Н. Каракулов в который раз показывает на 100 м 10,9. А. Пугачевский в беге на 1500 м повторяет свой рекорд СССР. Н. Озолину, наконец, в прыжке с шестом удается показать лучший результат в сезоне - 4,15 и то же сумели сделать А. Исаев в метании диска и Дмитрий Горянин в толкании ядра - 15,23. Евгения Сеченова повторила свой прошлогодний рекорд СССР - 12,0 в беге на 100 м, а Нина Думбадзе не дотянула всего 2 см до своего рекорда - 49,52.

9 сентября в Киеве началось XVII первенство СССР, в котором участвовали 758 легкоатлетов от Москвы, Ленинграда, 7 союзных республик и 9 областей РСФСР по группе взрослых, юношей и девушек. Упорная борьба развернулась в спринтерских дистанциях, где победители - Н. Каракулов и П. Головкин лишь «на грудь» опередили серебряных призеров. В отсутствие А. Пугачевского (он выступил в Югославии) на средних дистанциях первенствовали А. Зимин и Э. Веетусме. Большой интерес вызвал поединок двух Иванов - барьеристов Анисимова и Степанченка. Упорно боролись между собой недавние друзья-фронтовики - метатели диска Леонид Митропольский и Али Исаев. Прекрасную технику ходьбы продемонстрировали латвийские спортсмены А. Круклиньш и П. Зелтыньш. Оживленно прошло соревнование десятиборцев, где Сергей Кузнецов добился рекордного результата, набрав 7082 очка, что было лучшим результатом в мире 1945 г.! Не менее интересны были и соревнования женщин. В финале бега на 100 м три первые участницы показали одинаковый результат - 12,5. Большую конкуренцию Евдокии Васильевой в беге на 800 и 1500 м оказала свердловчанка Людмила Горностаева. Лучший результат сезона в прыжке в длину показала Галина Турова - 5,61, оставив на втором месте Е. Гокиели, прыгнувшую на 5,54. Ленинградка Людмила Анокина выступала в метании копья на этом первенстве трижды! Звание чемпионки она выиграла с результатом 45,39, в пятиборье метнула на 45,13, а выступая на побитие рекорда, показала 48,39, превысив на 1,15 официальный мировой рекорд. Ниже приводим результаты чемпионата.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИЗЕРОВ ЧЕМПИОНАТА СССР 1945 г.

### Мужчины.

100 м. Н. Каракулов (Д) 10,8; П. Головкин (ЦДКА) 10,8; Н. Анисимов (Кр. Арм) 10,9; А. Ярко (ЦДКА) 10,9. 200 м. П. Головкин 21,9; Н. Каракулов 21,9; А. Ярко 22,0. 400 м. С. Комаров (Д) 49,7; Э. Димза (Лат) 51,3; Г. Постушенко (ЦДКА) 51,6. 800 м. А. Зимин (ЦДКА) 1.56,9; В. Новожилов (ЛДКА) 1.57,0; Э. Веетусме (Калев) 1.57,6. 1500 м. Э. Веетусме

## РЕКОРДЫ, УСТАНОВЛЕННЫЕ В 1945 г.

## МУЖЧИНЫ

200 м	5.22,0	С.Пржевальский (М, ЦДКА)	11.07	Москва
3000 м	8.25,8	С.Пржевальский	8.07	Москва
4x200 м	1.30,0	Москва (П.Головкин, С.Кузнецов, А.Ярко, Н.Каракулов)	15.07	Москва
4x800 м	7.46,8	Москва (А.Максимов, С.Комаров, А.Зимин, А.Пугачевский)	18.07	Москва
Их1500 м	16.08,4	Москва (Я.Пунько, А.Тюленев, С.Пржевальский, А.Пугачевский)	19.07	Москва
Ходьба 10 км	47.24,8	А.Круклиныш (Р, Дг)	8.07	Рига
	47.08,4	П.Зелтыныш (Р, Дг)	26.08	Рига
	46.58,6	А.Круклиныш	10.09	Киев
Ходьба 20 км	1:42.58	П.Зелтыныш	26.08	Рига
	1:39.59	А.Круклиныш	14.09	Киев
Длина	7,49	С.Кузнецов (М, ЦДКА)	10.09	Киев
Десятиборье	7082	С.Кузнецов (11,3-7,31-11,82-1,75- 52,7-15,6-36,23-3,60-48,71-4,2-1,8)	15-16.09	Киев

## ЖЕНЩИНЫ

Высота	1,59	Г.Ганекер (Б, Нефт)	14.10	Тбилиси
Ядро	14,03	Т.Севрюкова (М, С)	25.06	Москва
	14,12	Т.Севрюкова	15.08	Москва
	14,24	Т.Севрюкова	21.08	Москва
	14,31	Т.Севрюкова	10.09	Киев
	14,51	Т.Севрюкова	9.10	Фрунзе
	14,89	Т.Севрюкова	14.10	Фрунзе
Копье	48,39	Л.Анокина (Л, Искра)	15.09	Киев
Пятиборье	3457	К.Маючая (М, Б)	27.08	Москва
№2	(3327)	(11,51-4,67-1,35-40,89-14,2)		

**Женщины.** 100 м. В.Летова (КС) 12,5; Е.Гокиели (Д) 12,5; В.Красикова (Бур) 12,5. 200 м. В.Красикова 25,4; В.Бородина (Л, Д) 25,5; В.Радзиковская (Мед) 25,6. 400 м. А.Чудина (Д) 59,0; Е.Васильева (КС); П.Родина (Д) 61,0. 800 м. Е.Васильева 2,18,3; Л.Горностаева (Трак) 2,18,6; О.Овсянникова (КИМ) 2,21,4. 1500 м. Е.Васильева 4,41,0; Л.Горностаева 4,42,0; О.Овсянникова 4,45,2. 4x100 м. Ленинград 49,7 (В.Красикова, Е.Маркелова, М.Акулаева, В.Бородина); Украина 51,6; Латвия 52,2. 80 м с/б. В.Фокина (Топр) 11,6; Е.Гокиели 11,7; М.Барылова (М, КС) 11,8. Высота. Г.Ганекер (Бол) 1,55; А.Чудина 1,50; Л.Куликова (Д) 1,50. Длина. Г.Турова (КС) 5,61; Е.Гокиели 5,54; Л.Гайле 5,51. Ядро. Т.Севрюкова (С) 14,31 р.; А.Андреева (Д) 13,06; А.Цимот (Бур) 12,68. Диск. К.Маючая (Бур) 43,40; А.Дядиченко (КС) 38,12; Г.Турова 37,90. Копье. Л.Анокина (Бур) 45,39; Т.Карпова (Мед) 43,36; К.Маючая 41,38. Граната. Т.Карпова 48,57; А.Чудина 46,93; К.Маючая 45,11. Пятиборье. К.Емельянова (Д) 3832 (12,7-33,63-4,99-39,35-2,35,3); Э.Мицис (Д) 3500 (13,6-38,08-5,16-34,58-2,34,0); Л.Анокина (Бур) 3414 (13,6-45,13-4,55-33,78-2,42,1).

Нельзя не отметить достижения юношей и девушек, показанных на этом первенстве СССР по младшей группе - 15-16 лет и группе 17-18 лет. Здесь в спринте отличился тбилисец Леван Сандадзе, будущий чемпион и рекордсмен страны в беге на 200 и 400 м с/б. Успешно выступила Лидия Бородина (М), выигравшая пять первых мест по группе девушек 15-16 лет.

Закончился легкоатлетический сезон соревнованием в марафонском беге, проведенном (после пятилетнего перерыва) 21 октября в Грозном. Марафон блестяще выиграли ленинградцы, занявшие первые шесть мест, а победителем вышел Валентин Панферов - 2:47.51,8.

В ноябре в актовом зале Московского института физкультуры проходило чествование Татьяны Севрюковой, показавшей в толкании ядра результаты выше мирового рекорда. Приказом Всесоюзного Комитета по делам ФКиС она была награждена премией в 25 000 рублей. Премию получил и ее тренер, заслуженный мастер спорта Дмитрий Петрович Марков. В это же время в Ленинграде чествовали Людмилу Анокину, установившую всесоюзный рекорд в метании копья, превышающий мировой на 15 см. Ей также была вручена премия, и ценным подарком был награжден ее тренер Зосима Петрович Синицкий.

В этом году звание заслуженного мастера спорта было присуждено старейшему легкоатлету России Петру Павловичу Москвину (Ашхабад), организатору «Тярлевского кружка любителей спорта» - первому кружку в России, начавшему в 1888 году проводить соревнования по бегу; и ленинградцам Г.В.Васильеву и З.П.Синицкому.

Галина ХИНЧУК-МИХАЙЛОВА